OPCION A

A 1 (hasta 3 puntos)
Sean las cuatro inecuaciones lineales:
(i 4y —x =4, (i) 2y—x <6, (i) y—x <1, (iv)] 2y+x <8

a) Dibuja en el plano XY el recinto limitado por las inecuaciones (i), (ii), (iii) y
(iv). ¢, Qué inecuacion es superflua? (su ausencia no altera dicho recinto).

b) ¢Cudl es el maximo de la funcidon F(x,y) = 3x-2y en el recinto definido en el
apartado anterior?

A 2 (hasta 3 puntos)

En el periédico local se publican al mes x anuncios de un gimnasio, para captar
abonados, siendo 0 < x < 14. El precio por anuncio es de 300 €. El numero de
abonados se estima mediante la funcién A(X) = —x*+ 28x, y cada uno paga
mensualmente 100 €. Ademéas del gasto en anuncios, el gimnasio gasta
mensualmente 12.000 € en mantenimiento. El balance mensual, f(x), son las cuotas
de socios menos los gastos.

a) ¢Cual es el menor nimero de anuncios a contratar para eliminar las pérdidas
y conseguir que el negocio sea rentable?

b) ¢Cuantos anuncios deben contratarse para maximizar las ganancias y a
cuantos euros ascienden dichas ganancias?

A 3 (hasta 2 puntos)

En una clinica se realizan unicamente tres tipos de servicios: ecografias, en el 35%
de los casos, radiografias, en el 40% y resonancias magnéticas en el 25%. El 60%
de las ecografias son de mujeres, el 50% de las radiografias son de mujeres y el
60% de las resonancias son de hombres. Si se elige un paciente al azar se pide:

a) La probabilidad de que el paciente elegido haya sido muijer.
b) Si el paciente elegido ha sido mujer, probabilidad de que el servicio realizado
sea una ecografia.

A 4 (hasta 2 puntos)

El nimero de viajes realizados mensualmente por los usuarios habituales de la linea
de autobuses Donostia-Bilbao sigue una distribucibn normal de desviacion tipica
0=10. Si seleccionamos una muestra de 625 usuarios, resulta que la media de viajes
realizados por los viajeros es de 16 viajes. Contestar:

a) ¢Cual es el intervalo de confianza para la media p de viajes mensuales en
toda la poblacion para un nivel de significacion del 4%?

b) ¢Cudl es el intervalo de confianza para la media p de viajes mensuales en
toda la poblacion para un nivel de confianza del 98%?



OPCION B
B 1 (hasta 3 puntos)

. (2 0 (1 3 (14 -6

Dadas las matrices A = (0 _1), B= (_2 2) y C= (_9 _11), encontrar las
componentes de las matrices de dimension 2x2, M = (f Z) y H= (Z ‘?) para que
se cumplan las siguientes igualdades matriciales:

a) AMB=C
b) AHB1=C.

B 2 (hasta 3 puntos)
Sean el polinomio ctbico p(x) = 2x*+bx*+c y la parabola q(x) = -x*+6x+10.

a) Determinar los coeficientes de las incognitasb y ¢ para que dos de los
puntos de corte entre p(x) y q(x) tengan por abscisas x =0 y x=6. Dibujar un
esbozo de la gréfica de las funciones p(x) y q(x).

b) Calcular el area de la region limitada por las curvas p(x) y q(x) en el intervalo
0<x <6, sabiendo que en su interior no hay ningun punto de corte de p(x) y q(x).

B 3 (hasta 2 puntos)

Una familia hace sus compras de la siguiente manera: el 50% en tiendas locales, el
40% por Internet y, el resto, a traves de terceras personas. En las tiendas pagan en
el 60% de los casos con tarjeta y en el resto en metélico. En Internet pagan en el
70% de los casos con tarjeta y en el resto en metalico (contra reembolso). Si
compran a través de una tercera persona, siempre pagan en metalico. Si se elige
una compra al azar:

a) Calcular la probabilidad de que ésta se haya pagado en metalico.

b) Si una compra se ha pagado con tarjeta, calcular la probabilidad de que ésta
se haya hecho en una tienda.

B 4 (hasta 2 puntos)
Se desea estimar la proporcion de personas que son miopes, para lo cual, se toma

una muestra de n individuos.

a) El porcentaje de miopes en esa muestra es del 32%. Calcular el tamafio
minimo de la muestra para que, con un nivel de confianza del 92%, el error
cometido en la estimacion de la proporcién en toda la poblacion p no supere
el 3%.

b) En una muestra de 625 personas la proporcion de miopes es del 30%.
Calcular el intervalo de confianza correspondiente a un nivel de significacion
del 2% para la proporcion p de miopes de la poblacién.



SOLUCIONES
OPCION A

A 1 (Ejercicio de programacion lineal en dos variables)
a) Recinto limitado por las restriciones del problema:

De las cuatro restricciones, la frontera de la (i) es2y —x = 6 y esta
recta queda fuera del recinto limitado por las otras tres restricciones.
b) El maximo de la funcién lineal F(x,y) se alcanza en uno de los vértices
de la region del apartado anterior: A=(0,1), B=(2,3) o C=(4,2):
F(A)=-2, f(B)=0, f(C)=8 (méaximo).

A 2 (Céalculo de valores de una funcion y de su maximo. Interpretacion)
f(x) = 100(—x?% + 28x) — 300x — 12000 = 100(—x2 + 25x — 120),

a) La funcién f(x) es positiva en el intervalo 648 < x < 18’52. Luego el
minimo namero de anuncios para hacer el negocio rentable es x = 7.

b) f'(x) =100(—2x + 25) = 0= x = 12'5.
x debe ser un nimero entero: f(12) = f(13) = 3600 € es la ganancia

maxima, luego x=12 o x=13 es el numero de anuncios apropiado.



A 3 (Ejercicio de calculo de probabilidades que puede resolverse mediante un
diagrama de arbol y la probabilidad condicional)

60% Mujeres

35%
Ecografias

40% Hombres

50% Mujeres
» 40% <
Servicios . .
Radiografias 50% Hombres

40% Mujeres

25%
Resonancias

60% Hombres

a) P (mujer)=035-06 +04-05+025-04=021+02+01=051 =51%

. 0735-076 021
b) P (Eco/mujer) = —= - —— - — =
0'35-0'6 + 0'4-0'5 + 0’25 -0’4 0751

= 04117 = 41'17%

A 4 (Calculo del intervalo de confianza de la media de una poblacion que sigue
una distribucion normal)

Datos del problema: o = 10 viajes, X = 16 viajes, n = 625 tamafo muestra.

a) Nivel de significacién: ¢ = 0'04 = %z 0'02 = Za = 2'055
2

Amplitud del intervalo de confianza = Z« - — = 2'055 2 = 0822.
> vn 25

Intervalo de confianza = (16-0'822, 16+0'822) = (15’178, 16'822).

b) Nivel de confianza: n, =098 = a =002 = % =001 = Za=2'33
2

Amplitud del intervalo de confianza = Za« - — = 2'33 2 = o932,
> vn 25

Intervalo de confianza = (16-0'932, 16+0'932) = (15’068, 16'932).



OPCION B

B 1 (Ejercicio de calculo matricial)

a) A-M-B=C= (3279":-;?5 —6§r+—42qs) - (ilé —_161)’

Sededuce: p=1,qg=-3,r=5, s=-2

b) A-H-B‘1=C=>A‘H=C'B‘:’(E];l 3%)=@g —329)

Sededuce: f =13, g=15 h=-13, i =49

B 2 (Célculo de pardmetros de una funcion. Célculo del &rea mediante integral)
a) 10 =q(0) =p(0) =c = c =10,
10=q(6)=p(6)=2-63+b-6>+10=b = —12.

Jiz)
a0l p(x)=2x5:1_2x2+10
(0,10 wm=2"" (3.19) Eeay .
sl \ 7
2 73
—20
_40.
—gak gxI=—xf 462410

6
b) f06[p(x) —q(x)]dx = [—§x3 + 3x% + 10x — %x“ + 4x3 — 10x] = 252.
0



B 3 (Ejercicio de célculo de probabilidades que puede resolverse mediante un
diagrama de arbol y la probabilidad condicional)

60% Tarjeta

50%
Tiendas

40% Metalico

70% Tarjeta
Compra
Internet -
30% Metalico

10%
Otras personas

100% Metalico

a) P(met) =05-044+04-034+01 = 02+ 012+ 0'1 =042 = 42%.

0'6-0'5 03
0'6-0'5+0'7-0'4 058

b) P(tienda|tarjeta) = = 05172 = 51'72%.

B 4 (Calculo del intervalo de confianza de la proporcién de una poblacién)

a) Datos: p = 0'32 proporcion de miopes de la muestra, §=1—-p = 0'68.
a

Nivel de confianza: n. = 092 = a = 0'08 = ~ =004 Zz =175
2

. . . ’A- /0’32-0’68
Amplitud del intervalo de confianza = Z« - pT =1'75- —
2
0'32- 068 1'75\°
1'75 - TSO’OSznZ 003 -032-0'68 =744'4 = n = 745.

b) Datos: p=030, § = 1—-p =070, n = 625.
Nivel de significacién: a = 002 = %z 0'01 = Za« = 2'325.
2

<

o . fA -q 0'3:0"7
Amplitud intervalo de confianza = Z« - Tq = 2'325 - prra 0'042.

2

Intervalo de confianza = (0’3 — 0’042, 0’3 + 0'042) = (0’258, 0'342)





